
 

 

 
Ausstellung des Leistungskurses Kunst demnächst am GM 

 

Liebe Schülerinnen und Schüler, 

liebe Eltern, 

anbei die wichtigsten Termine für die nächste Woche:   

Montag, 02.03.2026 KIT-Fahrt 
Sportfest Jg. 5 
11.45 Uhr Weidenflechten 

Dienstag, 03.03.2026 KIT-Fahrt 
11.45 Uhr Junior-Wettbewerb „Mathematik ohne Grenzen“ (Jg. 5/6) 
17.00 Uhr Fachkonferenz Informatik 
19.00 Uhr Fachkonferenz Latein 

Mittwoch, 04.03.2026 KIT-Fahrt 
8.00 Uhr Schülerratssitzung 
Schnupperunterricht 2. Fremdsprache 
White Horse Theatre 
18.30 Uhr Fremdsprachenelternabend 

Donnerstag, 05.03.2026 Kunstausstellung – 18.00 Uhr Vernissage 
Berufswahlmesse Wedemark 
11.45 Uhr Senior-Wettbewerb „Mathematik ohne Grenzen“ (Jg. 10/11) 
16.00 Uhr DB Abitur (digital) 

Freitag, 06.03.2026 Tag der offenen Tür 

 



 

 

Allgemeine Informationen 
 Ein Antrag auf das freiwillige Wiederholen eines Schuljahres muss bis zum 01.04.2026 an 

Frau Meinen gestellt werden. Wenn Sie dazu Fragen oder Beratungsbedarf haben, wenden 
Sie sich bitte an die jeweilige Jahrgangsleitung (Frau Jaap: 5-6, Frau Dyk: 7-10, Herr Drewes 
und Herr Böttcher: 11). 

 Am kommenden Montag, 02.03.2026, findet das Sportfest des Jahrgangs 5 (Völkerball) statt. 
Alle Klassen des Jahrgangs 5 treffen sich zu Beginn der 1. Stunde im Klassenraum und gehen 
anschließend gemeinsam mit der Lehrkraft zur Wedemarkhalle, um sich dort umzuziehen. 
Das Turnier wird vom Sport-LK mitorganisiert – Die Schüler*innen freuen sich auf ein schönes, 
faires Turnier und wünschen allen viel Spaß! 

 
Präsenzzeiten der Schulleitung am Nachmittag 

Montag bis 15.30 Uhr Frau Dyk / Raum E.120 

Dienstag bis 15.30 Uhr Herr Wiese / Turnhalle 

Mittwoch bis 15.30 Uhr Herr Böttcher / Raum 1.050 

Donnerstag bis 15.30 Uhr Herr Drewes / Raum 2.018 

Freitag bis 15:30 Uhr Frau Meinen / Raum E.050 

 
 
Berufswahlmesse Wedemark – 05.03.2026 

Am Donnerstag findet im Forum die „Berufswahlmesse Wedemark“ statt. Dort präsentieren sich 

vorrangig lokale Unternehmen und Institutionen, die Praktikums- und Ausbildungsplätze 

anbieten. Organisiert wird die Messe vom Verein „zusammenwedemark“ und der 

Wirtschaftsförderung der Gemeinde Wedemark. Im Rahmen der Berufsorientierung haben die  

Schüler*innen der Jahrgänge 9 und 10 hier die Möglichkeit, sich über verschiedene Berufe und 

Arbeitgeber informieren. Die Klassen treffen sich bitte im Unterrichtsraum und gehen 

gemeinsam mit ihrer Lehrkraft ins Forum. Für Rückfragen wenden Sie sich/ wendet euch bitte an 

Frau Dyk. Folgender Zeitplan ist vorgesehen: 

Stunde Zeitraum Klassen 

1. Stunde ---- ---- 

2. Stunde 08:50 - 09:30 10A (GRO) + 10E (SAS) 

3. Stunde 10:00 - 10:40 9E (SAB) + 10D (SAS) 

4. Stunde 10:45 - 11:25 10B (MAA) + 10C (BAC) 

5. Stunde 11:45 - 12:25 9B (KOC) + 9C (SIK) 

6. Stunde 12:35 - 13:15 9A (HAJ) + 9D (GRO) 

 
 
kein geschenkpapier 2024 - 2026  
Der Leistungskurs Kunst, der in diesem Jahr ins Abitur geht, eröffnet am 05.03.2026 um 18 Uhr 
die Ausstellung "kein geschenkpapier". In dem Flur vom Verwaltungstrakt bis zum Raum E.122 
werden ausgewählte Arbeitsergebnisse aus zwei Jahren Kunstunterricht zu bewundern sein. 
Freuen Sie sich / Freut euch auf Zeichnungen und Gemälde, auf Zwei- und Dreidimensionales, auf 



 

 

Groß- und Kleinformatiges, auf Fußball, Beziehungen und Schuhe. Die Schülerinnen freuen sich 
auf Ihr / auf euer Kommen! Die Ausstellung läuft bis zum 18.03.2026. 
 
White Horse Theatre – veränderte Aufführungszeiten! 
Das Vorstellungen vom White Horse Theatre-Aufführung finden am Mittwoch wie folgt statt: 

Stunde 3/4: Jahrgänge 8 und 9 
Stunde 5/6: Jahrgang 5 

Zum Ablauf: Die Schüler*innen begeben sich bitte nach der ersten bzw. zweiten großen Pause in 
ihre Klassen (Klassenraum, Fachraum etc.), wo sie Taschen, Jacken etc. ablegen. Dann gehen die 
Klassen gemeinsam mit der unterrichtenden Lehrkraft ins Forum. Nach Ende der Vorstellung und 
der abschließenden Fragerunde mit den Schauspieler*innen begleitet die Lehrkraft die Klasse 
zurück in den Unterrichtsraum (gegen Ende der 4. bzw. 6. Stunde). Bitte denkt an ein 
angemessenes, ruhiges, aufmerksames und respektvolles Verhalten während der Aufführung. 
Wir freuen uns schon sehr auf die Vorstellung und hoffen, dass es für unsere Schüler*innen ein 
unvergessliches Theatererlebnis wird. 
 
Wettbewerb „Mathematik ohne Grenzen“ 
Auch in diesem Schuljahr nimmt unsere Schule am Klassen-Wettbewerb „Mathematik ohne 
Grenzen“ teil. Der Juniorwettbewerb findet am Dienstag, 3. März 2026, in der 5. und 6. Stunde 
statt (Dauer: 45 Minuten). Teilnehmen werden als Siegerklassen des Probewettbewerbs die 
Klassen 5C und 6D. Der Seniorwettbewerb wird am Donnerstag, 5. März 2026, ebenfalls in der 5. 
und 6. Stunde durchgeführt (Dauer: 90 Minuten). Hier nehmen alle Klassen der Jahrgänge 10 und 
11 teil. Die Aufsicht erfolgt jeweils durch eine Nicht-Mathematiklehrkraft. Diese achtet bitte 
insbesondere auf die Einhaltung der zugelassenen  
und nicht erlaubten Hilfsmittel und legt die Abgabebögen der Klassen nach Ablauf der Zeit in das 
Fach von APP. 
Erlaubte Hilfsmittel: Formelsammlung, wissenschaftlicher Taschenrechner (kein CAS-System), 
Atlanten, Wörterbücher, Schere und Klebstoff, Geodreieck und Zirkel. 
Nicht erlaubt sind: Tablets oder andere digitale Geräte, KI-Anwendungen sowie Internetzugang. 
Wir wünschen allen teilnehmenden Klassen viel Erfolg! 
 
Informationen aus der Schulsozialarbeit:  

Die Landesstelle "Jugendschutz Niedersachsen" thematisiert in ihrer Broschüre die Diskussion 
rund um ein Handyverbot oder Social-Media-Verbot für unter 16-Jährige.  
Die Broschüre "Sicher im Internet" informiert Eltern über die Chancen und Risiken rund um die 
Internetnutzung von Kindern und kann kostenfrei in unserem Materialshop heruntergeladen 
werden. 
https://jugendschutz-materialien.de/shop/medienpaedagogik/sicher-im-internet-pdf/  

 
 
 
 
 
 

https://jugendschutz-materialien.de/shop/medienpaedagogik/sicher-im-internet-pdf/
https://jugendschutz-materialien.de/shop/medienpaedagogik/sicher-im-internet-pdf/


 

 

Aus der Fachgruppe Mathematik 
 
Leon von Kügelgen, Sophie Chessa, Jonathan Göthe 
haben das GM effolgreich beim Landesentscheid in 
Göttingen vertreten. Herzlichen Glückwunsch! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

Die Schulsozialarbeit bietet die 

„Mädchenzeit jetzt zweimal im 

Monat an. Die exakten Termine 

kann man dem Flyer entnehmen. 



 

 

Vorstellung der neuen Kolleg*innen 
 
 
Hallo zusammen, 
bis zu den Sommerferien bin ich mit 10 Stunden Sport von der IGS nebenan 
abgeordnet und freue mich auf eine spannende Zeit bei euch am Gymnasium. 
Außer Sport unterrichte ich Deutsch und arbeite seit 6 Jahren an der IGS. 
Aufgewachsen bin ich in der Nähe von Frankfurt und studiert habe ich in 
Marburg. Dass ich aus Hessen komme, hört man aber kaum noch, da ich schon 

fast seit 10 Jahren in Hannover wohne. Ich habe einen kleinen Sohn, der gerade ein Jahr alt 
geworden ist und uns ordentlich auf Trab hält. Es macht mir Freude, neue Menschen 
kennenzulernen, Neues auszuprobieren und über den eigenen Tellerrand hinauszuschauen. In 
meiner Freizeit mache ich gerne Sport und wenn die Zeit es mal zulässt, fahre ich zum Kiten ans 
Meer.  Liebe Grüße Jan Zenker  
 

 

Moin! Ich bin Konstantin Schremmer und habe zum Halbjahr mein 
Referendariat in den Fächern Physik und Erdkunde am Gymnasium 
Mellendorf begonnen. Ursprünglich komme ich aus dem Landkreis 
Oldenburg und bin bereits für mein Studium nach Hannover 
gezogen. Ich reise sehr gerne, sei es im Rahmen meines Studiums 
in die USA, Japan oder Mexiko oder ganz flexibel mit meinem Bulli. 
Bei Wind bin ich meist auf dem Wasser beim Wind- oder Kitesurfen 
zu finden, ansonsten beim Salsa- und Bachata-Tanzen oder im 
Fitnessstudio. Außerdem probiere ich gern neue Rezepte aus und habe eine Schwäche für leckere 
Gerichte aus aller Welt. Ich freue mich auf viele neue und spannende Begegnungen!  

 

Hallo zusammen, mein Name ist Teresa Conradt und ich freue mich sehr, Teil des Kollegiums am 
Gymnasium Mellendorf zu sein. Ich unterrichte Spanisch und Geschichte, zwei Fächer, die mich 
begeistern, weil sie neue Perspektiven eröffnen und den Blick über den eigenen 
Tellerrand hinaus ermöglichen. Schon während meines Studiums in Hannover 
konnte ich als Vertretungslehrkraft erste Erfahrungen sammeln und habe 
dabei gemerkt, wie viel Freude mir die Arbeit mit euch Schülerinnen und 
Schülern macht. Mein Referendariat habe ich in Stadthagen absolviert. In 
meiner Freizeit mache ich gerne Fitness, spiele Tennis oder bin draußen 
unterwegs, am liebsten mit unserem Familienhund. Ich freue mich auf viele 
neue Begegnungen, spannende Gespräche und eine gute Zusammenarbeit mit 
Ihnen und euch. 



 

 

Hallo zusammen! 
Mein Name ist Mathilde Knop und ich verstärke seit Beginn des Halbjahres 
das Team des Gymnasiums Mellendorf als Referendarin. Nach meinem 
Studium in den Fächern Geschichte und Philosophie an der LUH freue ich 
mich nun darauf, meine Begeisterung für Vergangenes und Durchdachtes 
mit den Schüler*innen zu teilen. 
Privat bin ich ein echtes „Draußen-Kind“: Ich liebe Radtouren mit meiner 
Familie und bin gerne in der Natur unterwegs. Als Ausgleich zum Schulalltag 
höre ich viel Musik, spiele Klavier, probiere gerne neue Rezepte aus oder 
verbringe Zeit mit unseren beiden Katzen (den eigentlichen Chefs bei uns zu 
Hause). 

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit und viele tolle Begegnungen.“ 
 
 
Liebe Schüler:Innen, liebes Kollegium, liebe Schulgemeinschaft,  
Ich bin Oliver Siebdrath und Lehrkraft an der Margot-Friedländer-
Gesamtschule Wedemark. Ich bin für das zweite Halbjahr im 
Schuljahr 2025/2026 an das Gymnasium Mellendorf abgeordnet, 
um die Fachgruppe Erdkunde zu unterstützen. Hierbei bin ich in 
den Jahrgänge 08, 10 und 11 unterwegs. 
Neben dem Fach Erdkunde unterrichte ich auch die Fächer 
Geschichte und Latein, unterstütze den Schülerrat als 
Beratungslehrkraft und betreue mit einem Kollegen den 
Newsletter der IGS. In meiner Freizeit fahre ich gern Skateboard, 
spiele leidenschaftlich gern Volleyball und Schlagzeug und 
genieße Abende mit Freunden bei Konzerten. Ganz bald (voraussichtlich Mitte Mai) wird mein 
Leben durch einen kleinen Corgi Welpen bereichert. Darauf freue ich mich schon total. 
Wenn ihr mehr über mich erfahren wollt, sprecht mich einfach an. 
Ich freue mich schon, euch kennenzulernen! 
Beste Grüße Oliver Siebdrath 
 
 
Hi, ich bin Marie Brüske!  
Ich studiere aktuell Englisch und Deutsch im Fächerübergreifenden 
Bachelor an der Leibniz Universität Hannover und absolviere vom 23.02. 
bis zum 20.03. mein Allgemeines Schulpraktikum (ASP) hier am 
Gymnasium. Meine Aufgabe im ASP ist es hauptsächlich, mich bei 
Unterrichtsstunden dazuzusetzen, zuzuhören und mir Notizen zu machen. 
Ich freue mich auf interessante vier Wochen! :) 

 
 

Wir wünschen Ihnen und euch ein schönes Wochenende 
Das Schulleitungsteam  

 


